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1. Olkoon L kieli, jonka sdénnollinen lauseke (ab | aba)* médrittéaa.

(a) Laadi epiddeterministinen &#rellinen automaatti, joka tunnistaa kielen L. 7 p.

(b) Etsi minimaalinen deterministinen &érellinen automaatti, joka tunnistaa kielen L.
8 p.

2. Olkoon annettuna yhteydeton kielioppi G:

S — s|T
T — if C then S| if C then S else S
C — ¢

(a) Esitd merkkijonon “if ¢ then if ¢ then s else s” jisennyspuu kieliopilla G. 7 p.

(b) Osoita, ettd G on moniselitteinen. 8 p.

3. Suunnittele deterministinen yksinauhainen Turingin kone, joka liséd yhden syttteenééin
saamaansa binddrilukuun. Koneen tulee siis esimerkiksi korvata syttemerkkijono 1001

merkkijonolla 1010 ja sydte 11 merkkijonolla 100. Kirjoita kuvaus algoritmistasi, kuvaa
kone tilakaaviona ja esité koneen laskennat syotteilld 1011 ja 111. 15p.

4. Kieliluokka C' on suljettu komplementin suhteen, jos jokaisella L € C' my6s L € C.

(a) Osoita, ettd sddnnollisten kielten luokka on suljettu komplementin suhteen. & p.

(b) Osoita, ettd yhteydettomien kielten luokka ei ole suljettu komplementin suhteen.
Vihje: Kieli L = {a™b"c" | n > 0} ei ole yhteydetin. g p.

(c) Osoita, etté rekursiivisten kielten luokka on suljettu komplementin suhteen. & p.

Yhteensd 60 p.



